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СТУДЕНТСЬКЕ НАУКОВЕ ТОВАРИСТВО ЯК НЕОБХІДНА ФОРМА САМОСТІЙНОГО  
НАВЧАННЯ СТУДЕНТІВ 

Колдунов В. В.,. Бібікова В. М, Заболотна А. Ю.
ДЗ «Дніпропетровська медична академія МОЗ України»

Однією з головних професійно-значущих якостей лі-
каря, які допомагають досягти високої майстерності у фа-
ховій діяльності, є прагнення до пізнання, поглиблення 
знань в теоретичних і практичних напрямках сучасної ме-
дицини, а також бажання вдосконалювати набуте. Завдан-
ня Студентського наукового товариства полягає не тільки 
в тому, щоб дати студенту додаткові знання з конкретного 
предмета, але, перш за все, стимулювати в нього розвиток 
творчої ініціативи та розумової діяльності, пов'язаних не з 
пасивним сприйняттям готових знань, а орієнтацією на їх 
активне і самостійне придбання, в процесі пошуку, порів-
няння, систематизації. 

Вступом до доповіді став девіз гуртка «Doctrina 
multiplex, veritas una» [1], що в перекладі з латинської 
означає «Вчень багато – істина одна». Що з цього випли-
ває? Наука є в різних країнах. І при цьому нерідкі випадки, 
коли одні й ті ж наукові відкриття здійснюються людьми, 
жодним чином не пов'язаними один з одним. Тобто жоден 
з них не краде в іншого ідеї, але обидва незалежно один 
від одного приходять до тотожних висновків. Таким чи-
ном, цей девіз допомагає розвинути науковий і практич-
ний інтерес до предмету, а також підтримує стійку мотива-
цію до поглибленого вивчення найважливішого фунда-
ментального медичного предмета, який є введенням в 
клінічні науки – патологічної фізіології.

Протягом останніх років гурток на кафедрі патологіч-
ної фізіології збирає на своїх засіданнях чималу аудито-
рію, яка об'єднує студентів різних курсів і різних факуль-
тетів. Спектр обговорюваних питань широкий, і не об-
межується тільки питаннями загальної патофізіології. Ці 
засідання дозволяють студентам показати і обговорити як 
свої результати, так і подивитися і проаналізувати вже 
представлені роботи. Все це разом з поглибленим вивчен-
ням спеціальності є важливим елементом в якісній підго-
товці фахівця. Основним завданням Студентського науко-
вого товариства є об'єднання студентів за інтересами, точ-
ніше за інтересом до науки і всьому, що з нею пов'язано.

Проходячи всі етапи науково-дослідної роботи [2] сту-
дент навчається організації та аналізу своєї діяльності. У 
нього формуються різноманітні додаткові навички, які не 
передбачені в рамках звичайного наукового процесу. На-
приклад, студент отримує навик бібліографічного пошуку, 
перекладу спеціальної іноземної літератури, яка не вхо-
дить в базовий список підручників. Якщо це експеримен-
тальне дослідження – то його виконання з вивченням клі-
нічних, лабораторних, статистичних даних. Виступаючи з 
доповіддю на засіданні Студентського наукового товари-
ства, студент освоює техніку публічного виступу, яка без-
перечно знадобиться йому в майбутньому, а при написанні 
тез і статей – короткого і точного викладу матеріалу. Нау-
ковий аналіз дозволяє повніше розкрити творчий потенці-
ал студента. На засіданнях наукового гуртка студенти слу-
хають виступи доповідачів, переглядають презентації з 
подальшим обговоренням піднятої теми, а також виправ-

ляють недоліки і помилки [3]. Студентське наукове това-
риство нерідко є першим кроком на шляху у велику науку.

Наукова робота студентів є одним з найважливіших 
ланок навчального процесу і перегукується з завданням 
академії – підготовкою фахівців, не тільки практикуючих 
лікарів, але й наукових співробітників, які володіють су-
часними методами наукових досліджень. У зв'язку з об-
меженим фінансуванням науки (в цілому, не тільки в ака-
демії), виконання наукових робіт, як правило, можливо 
тільки в рамках досліджень, що проводяться на кафедрах і 
лабораторіях, в які приходять наші студенти. Думаю, що 
не піддається сумніву і логічний ланцюжок «викладач – 
студент», завдяки якому може здійснюватися якісна під-
готовка фахівців. Виконуючи експеримент студент прохо-
дить всі етапи наукової роботи від планування експери-
менту до представлення результатів на конференціях і в 
наукових статтях. І постійна участь в наукових конферен-
ціях, публікації в збірниках і наукових журналах якраз 
свідчать про це. Професорсько-викладацький склад кафе-
дри допоможе студентам у написанні науково-дослідних 
робіт, надасть матеріали для вивчення, а також безцінний 
досвід: виступ на щомісячних наукових засіданнях СНТ. 
Також планується проведення майстер-класів для старшо-
курсників і практикуючих лікарів, готових ділитися свої-
ми знаннями з підростаючим поколінням, прищеплювати 
їм любов до патофізіології, своїм прикладом демонструва-
ти важливість її вивчення.

І ще один дуже важливий момент – відносини між 
членами суспільства. Якщо говорити про СНО, то можна 
сказати, що це колектив однодумців. Підтвердженням тези 
про колектив служить активна участь в роботі гуртка не 
тільки студентів різних курсів, а й наших колишніх випус-
кників. Студенти-гуртківці, як правило, виділяються се-
ред інших студентів глибиною і широтою знань, краще 
володіють мовою, більш активні і цілеспрямовані. 

Незважаючи на те, що Студентське наукове товари-
ство не тільки існує, а й працює, то і ставлення до Сту-
дентських наукових товариств в цілому повинно змінити-
ся. Підтримка студентів, які захоплюються і займаються 
наукою повинна бути більш відчутною, оскільки саме че-
рез ефективну взаємодію викладача та студента можливі 
рішення наукових проблем і підготовка кваліфікованих 
кадрів. Гурток забезпечує формування більш ранньої про-
фесійної зрілості, що сприяє максимальному розкриттю 
потенціалу та можливостей майбутнього фахівця.
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